

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES, SAN MARTIN N.º 30
APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91
Horas de oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15
pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 23.745

Dos ediciones diarias

Sábado 25 de Abril de 1925

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

CURIOSIDADES

LA DURACION DE LA VIDA HUMANA

Generalmente se cree que nuestros antepasados llegaban a una longevidad pasmosa en la proporción de 2 a 1 comparada con la duración de la vida moderna. Sin embargo, fuera de lo que establece la Biblia, cuyos datos históricos pueden considerarse más o menos auténticos, el hecho es completamente falso. El término medio de la vida en Roma durante los Césares era 18 años. En Francia, antes de 1789, era de 28 a 29 años, en 1800, de 32 años, en 1850, de 37 y en 1880, 40 años.

Antes de la guerra se había aceptado el término de 16 años; pero la crisis provocada por ella de 1914 a 1918, ha introducido un factor excepcional en los cálculos estadísticos, pues para hacerlos se ha tenido en cuenta la mortalidad en todas las edades. La mortalidad de 0 a un año explica el término de 18 en la Roma antigua; pero si se le considera por categoría de edad, se encuentran también resultados muy aproximados.

La longevidad media va creciendo regularmente siglo por siglo, partiendo de 62 años y medio en la Edad Media; 63 y medio en el siglo XVII; 62 y medio en XVIII; 63 y un tercio en el XIX y 71 en el XX.

Puede tratarse quizá de una coincidencia; pero otra prueba de duración de la vida se encuentra en las estadísticas de las Sociedades de seguros.

Los Gobiernos, a su vez, encuentran una prueba de la cantidad excesiva de viejos que viven en los hospicios, en los que la muerte es cada vez más rara y en donde las vacantes se hacen también más difíciles.

Es evidente que ello es una consecuencia del mejoramiento o del «confort» de la existencia, así como de los progresos de la higiene en los medios más variados.

La literatura aporta también sus datos a estas cifras: Moliere llama viejo barbon a un hombre de 70 años, y el «padre» ofendido en el teatro español en la Edad Media tiene alrededor de 65 años. Balzac, con mano maestra, ha pintado las angustias punzantes de la mujer de 30 años.

Si la proporción ascendente de longevidad sigue invariable, podrá repetirse dentro de varios siglos el caso de Matusalén, hijo de Enoch y padre de Lamech y octavo patriarca antediluviano de la rama de Set. Su padre, Enoch, lo engendró a los 75 años y él a su vez engendró a su hijo Lamech a los 187 y después vivió aun 782 años y engendró hijos e hijas, de suerte que los años de su vida llegaron a ser 979. Matusalén es, pues, entre todos los patriarcas cuya vida y muerte menciona la Sagrada Escritura, el que ha vivido más largo tiempo, sin contar a Elías y a Enoch, que todavía no han muerto.

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

EN CERVANTES

«Don Quintín el amargao»

—Gracias a Talía, que «nos» encontramos con una obra!

Carlos Arniches consigue en su «Don Quintín el amargao» tener al público dos horas en constante hilaridad.

—Autor cómico por excelencia, sainetero sui generis en el arte de saber apoderarse de los públicos, es digno heredero de «Don Roldán», «Nadie las mueva», etc.

Su obra de anoche, en colaboración con Antonio Estremera, conseguirá siempre, ante todos los públicos, el maximum de representaciones, siempre también con el más continuado éxito, y perdurará muchos años en los carteles.

Hay gracia por quintales, interés, tipos perfectamente definidos, «gotas» dramáticas, chistes a gallo y una aventura desarrollada con verdadero ingenio y con su final agradable y todo.

«Sañete» madrileño neto, con tipos «léten», y retorcimientos.

El final, «a gusto de todos», y así el público sale contento, ya que ha complementado la noche uniendo lo agradable con lo cómico.

«Don Quintín el amargao», lo has «do toda la vida.

Nada, que le ha salido bien, los disgustos se han amontonado sobre su humana «idad y le han hecho un carácter de basilisco con propina.

Busca una hija que dejó abandonada de pequeña en la casilla de un peón canino, y cuando vuelve por ella, la huido con un novio.

Este le quintaesenció el geniecillo. Mas cuando al final del sainete, claro es rá, encuentra a la expequeña, don «Don Quintín», conociendo por vez primera la felicidad, se arrepiente de sus... «brusquedades», y queda hecho para «in eternum» un abuelito la «mar» de amable, sencillo y humilde.

La música del maestro Guerrero, adaptándose al ambiente de la obra, gustó, pero con el «choti-chiti» y «postimera», que «do rebabajada a lugar secundario, ante las excelencias del libro.

Y la interpretación muy acertada. Todos estuvieron bien, pero llegó a la cumbre el señor Marco, que se nos reveló en el protagonista como un actor «do de cuerpo entero. Hizo una verdadera creación del protagonista, y en todo momento sostuvo el personaje de manera espléndida. Escuchó grandes ovaciones.

Otro verdadero o comicazo, Arturo Lledó, estuvo también inimitable, y compartió con Marco, los mayores aplausos.

Hay «Don Quintín» para rato.

N. DE LA F.

NOTAS TAURINAS

La novillada de mañana

Anteanoche fueron desentacados en los corrales de la plaza de toros los seis novillos de la ganadería de don José Anastasio Martín, de Sevilla, que serán «estameados» mañana por los valientes diestros Eladio Amorós, Rafael Saco Cantimplas, y José Ordóñez.

El público que asistió a la corrida del domingo último salió complacido de la hermosa presentación de las reses de López de la Plata. Pues los novillos que ha enviado Anastasio Martín para la corrida, son todavía de mejor lámina, estando admirablemente encornados.

La reseña de dichos novillos es la siguiente:

Flor de jara, número 113, cárdeno.

Conejo, número 77, girón cárdeno.

Borriguero, número 50, negro.

Tinajito, número 23, negro lomo.

Chispito, número 82, entrepelao en cárdeno.

Almejito, número 19, negro lomo.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes

Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrado: Don Salvador Grampera Marzón, con don Francisco González Sánchez, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores González Carrascosa y La Guardia; procuradores, señores Herrera y Rivas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Almería: Don José García Casas, con D. Alfredo Márquez de Gea, sobre cobro de cantidad; abogado, señor Nachery; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Ramón Medina, por hurto; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Sabate; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Manuel Galarrá, por desacato; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

Sección Segunda. Juzgado del Salvador: Contra José Bravo González y otro; abogados, señores Molina de Haro y Ortega Molina; procuradores, señores Herrera y Martín; secretario, señor Alonso.

¿Que a su novio se leido dos veces?

Anunciándose en

«EL DEFENSOR»

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Dar posada al «peregrino»

Sevilla 26

El vecino de Cantillana Manuel Fernández Blanco, ha denunciado a la Guardia civil que un individuo llamado Manuel Garrido, al que alojó en su casa por la noche, al marcharse por la mañana se llevó 400 pesetas que aquel tenía en el chaleco.

INCENDIO A BORDO

Tenerife 25

Ha fondeado en Cabo Chtco el vapor «Urgel», en el que se declaró un incendio, habiendo necesidad de arrojar grandes cantidades de carga al mar.

Se van a criar naranjas como sandías

Alicante 25

Los agricultores de Levante están trabajando para obtener un nuevo tipo de naranjas, llamadas de lujo, que pesan un kilo y fienen el tamaño de sandías pequeñas.

Estas naranjas se venderán a 50 céntimos y a peseta cada una.

La construcción de unos ferrocarriles

Alicante 25

Se han reunido en Denia los representantes de Villena y Alcoy, para tratar de la construcción de ferrocarril a dichas poblaciones.

Se acordó proponer al Consejo Ferroviario la urgencia del establecimiento de dichas líneas.

Llegada de generales

Santiago 25

Han llegado el capitán general de la región, señor Berenguer, y el vocal del Directorio, general Muler, que vienen a reconocer los terrenos donde se ha de construir el nuevo cuartel de Artillería.

La Exposición de ganados

Jerez 25

Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la Exposición regional de Ganados, que ha estado concurrentísima.

Asistieron los Reyes, las autoridades y un gran gentío.

El señor Mier regaló a la Reina el hermoso caballo «Rompedor».

En la Exposición figuran magníficos ejemplares.

Peticion de maestros

Madrid 25

Una comisión de maestros y profesores de la Escuela superior del Magisterio visitó al general Navarro para pedirle colocación en las cátedras de Normales a que tienen derecho.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 25

Esta mañana han despachado con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Gobernación y Fomento.

Después recibió el marqués de Magaz al gobernador de Gerona y al ex alcalde de San Sebastián, señor Lafitte.

CURIOSO HALLAZGO

Zaragoza 25

Los profesores de la Facultad de Ciencias don Pablo Ruiz y don Pedro Fernández marcharon a Nombrosos, donde se han encontrado curiosos fosiles.

El descubrimiento se llevó a cabo en la finca de don Nicolás Lorente y se trata de huesos pertenecientes a la época primaria.

Parece que el Museo de Ciencias Naturales enviará a una comisión para estudiar tan valiosos hallazgos y gestionar su traslado a Madrid.

La Maruja Lopetegui, vol-

teada por un toro

Madrid 25

Anoche circularon rumores alarmantes de haber ocurrido un desgraciado accidente durante la impresión de la película «El niño de la Monja» en la finca del ganadero don Manuel Santos, enclavada en la Sierra.

Afortunadamente, luego se supo que el accidente no tuvo la importancia que se le atribuyó en un principio.

Lo ocurrido fué que, cuando se impresionaba la película, la conocida artista Maruja Lopetegui fué volteada aparatosamente por un toro.

Inmediatamente acudieron los vaqueros, recogiendo a la bellísima artista y trasladándola a una casa inmediata.

Por la noche se le trajo en un automóvil a Madrid, en donde la reconoció un médico particular que le apreció magullamiento general.

El estado de Maruja Lopetegui era hoy satisfactorio.

Visitas del hijo del ex kromprinz

Madrid 25

El príncipe de Asturias y el conde del Grove acompañaron esta mañana al príncipe Guillermo de Alemania en su visita a la fábrica de tapices, marchando a Aranjuez, donde almorzaron.

El hijo del ex-kromprinz sale esta noche para Sevilla.

Firma regia

Madrid 25

El Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Nombrando a varios canónigos y deanes en distintas catedrales e iglesias.

Presidencia.—Otorgando la garantía del Tesoro público para la construcción de la Casa de la Prensa de Madrid.

En pro del ferrocarril gallego

Santiago 25

Convocados por el alcalde, los representantes de las fuerzas vivas se reunieron para preparar la asamblea que ha de celebrarse mañana domingo en Lugo.

Se trató de la construcción del ferrocarril gallego.

También se acordó pedir el establecimiento de la línea férrea de Zamora a Santiago.

Los directores para el periódico «La Nación»

Madrid 25

En los centros donde se reúnen periodistas y políticos se comenta mucho la aparición del periódico «La Nación».

Saldrá por la noche, aunque en un principio se pensó en hacerlo de la mañana.

Se discute la personalidad de los dos periodistas que se disputan la dirección del nuevo periódico.

Por un lado los comentarios son favorables a los méritos literarios del señor Martínez Ruiz, que tan popularísimo ha hecho el pseudónimo «Azorín»; pero, por otro, se tiene en cuenta la activísima labor periodística de don Manuel Delgado Barreto, que tiene títulos suficientes para ocupar aquel cargo, ya que al frente del periódico «La Acción» preparó el advenimiento del Directorio con la campaña célebre de «El Duque de G.».

También se comenta la abstención de Delgado Barreto, desde hace un año, en la vida periodística.

En la próxima reunión del Consejo de Administración se examinarán las condiciones de ambas personalidades para la dirección del periódico.

BODAS DE PLATA

Madrid 25

El compositor Pepe Serrano ha celebrado hoy sus bodas de plata.

TRASLADO DE PRESOS.

Alicante 25

A causa de las obras que se ejecutan en la cárcel, hoy han sido trasladados los presos a otro sitio, provisionalmente, realizándose la conducción con toda clase de precauciones.

Los horrores de la sequía

Zaragoza 25

La persistente sequía está causando estragos en el pueblo de Monegros.

La carencia de agua es total, recordando la terrible sequía sufrida hace bastantes años.

Hoy aparece la tierra resquebrajada como antes, y no hay agua alguna, ni siquiera para beber.

El conflicto se agudizó hace unos días, en que las balsas se secaron, teniendo los vecinos que recorrer cincuenta kilómetros con objeto de traer agua para sus necesidades y para el ganado.

Se gestiona que las autoridades obsequen tanques-autos para traer agua.

Periódicos que reaparecen

Madrid 25

Para el próximo mes de Mayo se anuncia la reaparición del periódico «La Correspondencia de España», uniéndole al título, y del Extranjero.

Se designa para la dirección a don José Bentecour (Angel Guerra) y para redactor-jefe a don Antonio López Raza.

reaparecerá para el mes de Mayo militar con una nueva empresa, constituida por varios jefes de la Armada, y de la que se indica para gerente al duque de Bivona.

Accidente a un gobernador

Bilbao 25

Esta mañana corrieron rumores de haber sufrido un accidente automovilista el gobernador de Logroño, ignorándose más detalles del suceso.

España en Marruecos

Mejilla 25

Viaje del general Coronel

Ha marchado a la península el general don Alfredo Coronel, para tomar posesión de su cargo de gobernador militar de Vigo.

Una desgracia

En las inmediaciones de Buñora ocurrió un hundimiento, pereciendo aplastada una moza residente en las cercanías.

Visitas del coronel Orgaz

El coronel Orgaz continuó visitando la mehalla, vistiendo hoy en la Alcazaba militar de Tafersit las fuerzas.

Fué obsequiado con un lunch y por la noche con un banquete.

Construcción de una aguada

Continúa la construcción de la aguada de Baika.

Las fiestas del Ramadán

Con motivo del final del Ramadán las autoridades se trasladaron al morabito de Sidi Audian, donde se celebró una fiesta.

Al terminarse los rezos se dispararon salvas anunciando el fin del Ramadán.

Las luchas intestinas

Referencias indígenas confirman la continuación de las luchas intestinas entre los partidarios de Abd-el-Krim y el caid Ben Semar.

Herido por una explosión

A bordo de un barco pesquero se produjo una explosión de carburo, resultando gravemente herido el marino Antonio Heredia.

Detención del hijo del presidente Ebert

Berlín 25

Los partidos de la derecha celebraron una reunión, en la que Jarrés pronunció un discurso elogiando a Hindenburg y declarando la necesidad de que triunfe su candidatura.

Al salir anoche de la asociación republicana «Bandera del Imperio» el secretario Koch y el hijo del difunto presidente Ebert fueron detenidos, porque al dar vivas a la República fueron agredidos y golpeados por los nacionalistas, produciéndose un gran escándalo.

Poco después los señores Koch y Ebert fueron puestos en libertad.

Herido de una pedrada

Orihuela 25

Los vecinos Antonio Cortés y Manuel Vadillo rñeron, recibiendo el primero una pedrada que le causó una grave herida en la cabeza.

EL CONCIERTO VASCO

Bilbao 25

La comisión provincial ha rechazado de plano la petición del Municipio de intervenir en el concierto económico de las Diputaciones vascas.

Manifestación suspendida

Bilbao 25

El gobernador ha denegado la autorización para la manifestación del día 2 de Mayo.

manifestada para ello en que, atragónicos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 25

Un robo de dos millones de pesetas. Detención de uno de los autores

Hace algún tiempo desaparecieron dos altos empleados de una Casa de banca que se llevaron dos millones de pesetas.

Después se supo que dichos individuos habían adquirido dos barcos.

Uno de ellos llegó ayer a Barcelona, y esta mañana fué visto por una señora, accionista del Banco, la cual le reconoció y ordenó que se le detuviera bajo su responsabilidad.

Conducido a la Comisaría, parece que confesó su delito.

La circulación de billetes falsos

El juez del distrito de la Universidad, que entiende en la causa instruida por falsificación de billetes de mil pesetas, continúa activamente su labor.

Se ha ordenado la captura de cuatro individuos, sobre los que recaen sospechas de estar complicados en la circulación de billetes falsos.

Suspensión de trabajo

El gobernador ha facilitado hoy una nota diciendo que, en vista de que no se cumplen las disposiciones dictadas en la cantera de Barquica, ha ordenado la suspensión de los trabajos.

Por esta causa han quedado en paro forzoso 60 obreros.

La catástrofe de Sarriá

El juez especial señor Colomz, que instruye el sumario por el desdarrillamiento del tren de Las Plagas, ha recibido el dictamen de los peritos determinando las causas de la catástrofe.

El informe es voluminoso, constando de 56 folios y conteniendo amplios planos y fotografías.

Mejoran los heridos, especialmente Teresa Carulla, Enrique Labar y Félix Lovera.

Detención de la autora de un infanticidio

Los mozos de escuadra del pueblo de Cornella, han detenido a una mujer llamada Julia Torrano, de 35 años, viuda, acusada como autora de haber enterrado en el parque de la fábrica, donde habita

con su padre, a una niña recién nacida.

Parece que en la comisión del hecho le ayudó su padre.

Niño arrollado por el tren

Dicen de Gerona que en la línea internacional de Portbou, el niño Francisco Estévez, al pasar el puente, fué arrollado por el tren correo francés, resultando con ambas piernas fracturadas.

Sala reitera su adhesión al Rey

Don Alfonso Sala ha dirigido al Rey el siguiente telegrama:

«Me he visto precisado, con gran pesar mío, a dimitir el cargo de presidente de la Diputación y el de la Comisión gestora de las cuatro Diputaciones catalanas.»

Le reitera incondicionalmente su afecto y adhesión, Sala.»

La exportación española

Londres 25

En la Cámara Española se ha celebrado una Asamblea.

El secretario dió lectura al balance de 1924 cuyos datos son desfavorables en materia de exportación para España, aunque se marca una tendencia beneficiosa en comparación con el año anterior.

Lo exportado a España suma unos 70 millones, de los cuales 25 son por turismo.

El consejero de la embajada española señor Praber, exhortó a los compatriotas a que concedan la importancia al fomento del turismo dadas las bellezas de la tierra hispana.

No dimita el Presidente de la República

Lisboa 25

El Consejo no ha admitido la dimisión que ha presentado el Presidente de la República.

Seguidamente se trasladaron los ministros al palacio de Belén para comunicar el acuerdo al señor Teixeira Gomes.

Este, en vista de los reiterados ruegos que se le han hecho, ha desistido de sus propósitos.

Se preparan festejos en honor del presidente Teixeira Gomes.

UN HERIDO

Madrid 25

En la estación de Atocha fué recogido gravemente herido un individuo cuya cédula estaba a nombre de Francisco Maja.

Trasladado al Hospital, se le apreciaron varias heridas y conmoción visceral y cerebral.

LA SORPRESA DE FORTUNATO

Madrid 25

En el juzgado de guardia se personó el vecino Fortunato del Pozo, jornalero, manifestando que al regresar hoy a su casa se encontró con la nada grata sorpresa de haber desaparecido su mujer Leonor Arroyo y sus tres hijos.

Añadió que de camino se habían llevado todos los enseres de la casa, dejándolo solo con un baúl vacío.

Un betunero recibe una paliza fenomenal

Por guardias de Seguridad fué conducido ayer al hospital de San Juan de Dios, el betunero Juan Villaloba Góngora, de 21 años de edad.

Presentaba este fuerte magullamiento en todo el cuerpo y los médicos pudieron apreciar que su estado era grave, por lo cual quedó encamado en la sala de San Rafael.

Juan declaró que las lesiones que padecía se les había ocasionado otro individuo llamado José (a) El Rata, de una fenomenal paliza.

Las causas del apaleamiento se desconocen, pero las consecuencias han sido verdaderamente graves.

PROBLEMAS NACIONALES

LO QUE PIDEN LOS CAMPESINOS

La Liga Nacional de Campesinos, según anunciábase ayer en nuestra información telefónica de Madrid, acaba de dirigir una exposición al Directorio, en la que protesta contra las maniobras de los grandes productores y acaparadores trigueros, que no representan, como dicen, los intereses generales de la agricultura nacional y sólo aspiran a que el trigo suba de precio, provocando la escasez con la oposición a las importaciones y otros medios.

Según afirma la Liga de Campesinos, el problema triguero no es hoy de escasez, sino de retención en espera de alza. Lleguese, pues, sin contemplaciones a la incautación, agrega, para que los acaparadores no vendan trigo a «precios de hambre». Y contra este mal, la Liga propone al Gobierno: el mantenimiento de medidas contra el encarecimiento del trigo, la ayuda a los pequeños y medianos productores y la instrucción profesional del agricultor dentro de un programa general agrario para aumentar los productos de la tierra y con ello lograr la baratura de las subsistencias.

Claro está que no consiste solamente en esto el problema. El problema agrario en España estriba también en convertir en tierras de cultivo las grandes extensiones de terreno que actualmente nada producen. Cuando esto se haga, cambiará de seguro la faz de las cuestiones que afectan a la producción española.

La Liga Nacional de Campesinos señala a los acaparadores como culpables del encarecimiento del trigo. Y, a juicio nuestro, lleva razón cuando dice que el problema no es de escasez, pues trigo hay, sino de ocultación. Y sin esas vituperables maniobras de los especuladores, el mercado se desenvolvería normalmente y el alza no sería un peligro constante.

En este orden de cosas, de tan vital interés, el Gobierno debe actuar con energía para destruir cualquier género de maniobras encaminadas a provocar la escasez y, en consecuencia, el encarecimiento. Los acaparadores se empeñan en demostrar que no hay trigo. Pues la importación es un magnífico remedio. Y si las autoridades se deciden, como pide la Liga de Campesinos, a proceder a la incautación, mucho mejor.

En el pleito que se ventila no hay las lágrimas de cocodrilo que vienen determinados negociantes que se dicen agrarios y defensores de los vitales intereses de la agricultur...

tura, porque son acaparadores de trigo. Los intereses del verdadero agricultor son otros. Como que generalmente los medianos y pequeños productores hacen también el papel de víctimas en esta lucha de egoísmos nunca satisfechos.

El problema tiene palpitante interés, porque el mercado triguero sigue perturbado y el fantasma del...

alza amenaza al consumidor en todo instante. Por eso es muy de tener en cuenta lo que pide la Liga nacional de campesinos en su exposición al Directorio. Una política enérgica y bien orientada puede ofrecer satisfactorios resultados, que pongan a salvo los intereses legítimos del productor y del consumidor.

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado

Gran surtido en persianas de Creyente, que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases y tamaños. Se arreglan persianas de todas clases. Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta. Se levantan y limpian alfombras a precios muy económicos.

Antonio Más Gómiz
ESTERERIA MADRILEÑA — Salamanca, 14 — Granada

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales farmacias y droguerías

Administración: Rambla de las Flores, 18, entr. 2.º — BARCELONA

CUESTIONES SOCIALES

INCORPORACION DE LOS OBREROS AGRICOLAS AL REGIMEN DE RETIRO

He aquí las conclusiones aprobadas en la IX Asamblea de la Confederación Nacional Agraria, habida el 15 de Abril de 1925.

La Asamblea, creyendo inspirarse en las conveniencias de las clases agrarias, en un deseo ferviente de procurar la paz en los campos, en un alto sentido de justicia y en un patriótico deseo de prestar su colaboración al Estado para que cumpla sus deberes de tutela cerca de las clases trabajadoras cuando por vejez o invalidez no puedan ya trabajar ni por tanto ganar con su trabajo su vida, aprueba las conclusiones siguientes:

- 1.ª La Agricultura, representada en esta Asamblea, considera las pensiones de retiro para las clases asalariadas.
- 2.ª Considera injusta la pretensión de los trabajadores autónomos y piden que, al menos con carácter facultativo y espe...

cialmente subvencionado, se extienda el régimen a los arrendatarios, aparceros, foferos, rebassares y pequeños propietarios de la tierra, añadiendo que a los mismos se les considere incluidos en el subsidio de la maternidad.

La fijación de la extensión de superficie que cada uno haya de cultivar para estar incluido en estos beneficios, se fijará por las respectivas Comisiones colaboradoras.

3.ª Prefieren el régimen de seguro al régimen de asistencia, por ser más económico, más justo, más dignificador y fecundo para los trabajadores, menos oneroso para el Estado y menos perjudicial para las clases trabajadoras.

4.ª Reclaman igualmente que se cumpla el artículo 57, letra D del Reglamento General para la aplicación del Régimen Obligatorio de Retiro Obrero, y por tanto, de los capitales acumulados en el Régimen de Retiro, se concedan préstamos a las Asociaciones Agrícolas y Pecuarias y a los individuos con garantías especiales, y los Sindicatos Agrícolas para la adquisición de tierras con que constituir patrimonios familiares o arriendos colectivos, para establecer nuevos cultivos, para obras de drenaje y regadío, para el fomento del arbolado, para defender sus productos contra el agio, para la transformación cooperativa de los mismos, para hacer posibles o estimular las Cooperativas de venta y exportación y, en general, para el fomento de la agricultura y ganadería patrias, sin descuidar, en ninguna de estas inversiones la suficiencia y certeza de las garantías, atendiendo a lo que preceptúa el párrafo último del artículo 59 del mismo Reglamento.

5.ª Que la cifra reservada para las atenciones agrarias a que hace referencia la quinta conclusión, sea el 60 por 100 de la cantidad aportada por y para los obreros agrícolas.

6.ª Que las Federaciones Católicas Agrarias tengan en todos los organismos directivos la representación que corresponde a lo que son y representan dentro de la Agricultura nacional.

7.ª Proponen, porque es justo y en justa correspondencia, que los Sindicatos Agrícolas deseen cuantas facilidades puedan para que el Régimen de Retiro sea normalmente implantado en el campo y se extienda así sus beneficios a los trabajadores del campo, sobre todo despertando simpatía por el Retiro Obrero entre las clases campesinas, procurando sus Delegaciones o Agencias, y donde sea posible, celebrando conciertos con las entidades oficiales administradoras del Retiro Obrero.

8.ª Desean también que se reduzcan al mínimo las molestias que el Régimen produce a algunos propietarios de la tierra y se les dé facilidades para el pago de sus cuotas, especialmente la de pagarlas al levantar las cosechas, si así lo solicitasen.

9.ª Que se robustezcan las sanciones cerca de los patronos para obligarles a hacer efectiva la incorporación de los obreros agrícolas al Régimen de Retiro.

Consecuencias de una riña entre mujeres

El día 22 del actual, rieron en su domicilio las mujeres Francisca González Junco y Carmen Romero Fernández, dándose aquella un empujón y tirándole por la escalera.

De resultas de la caída y a causa de encontrarse en cinta la Carmen, ha abortado ayer, por lo que el juez de Instrucción del Salvador ha ordenado el ingreso en la cárcel de la Francisca González, quedando a disposición de dicha Autoridad.

Lea usted todos los días nuestra segunda edición de la tarde

MEDIAS COLOR

“PIEL ROJA”

El tono más “chic” que la Moda ha creado

Ve usted nuestro inmenso surtido en todas clases y precios

“La Casa de las Medias”

Mataró Industrial
Fábrica de géneros de punto
GRAN VÍA, 29

A las Señoras

Ha llegado Madama Antognini con los últimos Modelos de vestidos y sombreros. Estará hasta el día 25, Hotel Victoria.

HUMORISMOS

EL SEÑOR A QUIEN RIDICULIZO UN BANQUETE

Don Eufanio Robledo, era un hombre modesto. No es pues de extrañar, que al anunciarle aquellos dos caballeros su propósito de organizar un banquete, en su honor, don Eufanio se ruborizase, como si se hubieran sorprendido cometiendo un grave delito.

—Señores. La verdad, no creo merecer esa distinción. Yo soy un hombre vulgar; jamás he hecho nada que me haga acreedor a una recompensa.

—Por lo mismo; porque usted no ha hecho nada, es acreedor de un banquete... afirmó sonriendo uno de los caballeros... Es usted el único ciudadano español que ha dejado correr su vida sin hacer nada. Para usted los deberes, las obligaciones, los deberes, son como el viento que se levanta sobre el desierto, sin que nadie se acuerde de él.

—Yo mismo, porque usted no ha hecho nada, es acreedor de un banquete... afirmó sonriendo uno de los caballeros... Es usted el único ciudadano español que ha dejado correr su vida sin hacer nada. Para usted los deberes, las obligaciones, los deberes, son como el viento que se levanta sobre el desierto, sin que nadie se acuerde de él.

—Comprendo su asombro al encontrar en mi bolsillo ese miembro de un pollo y seis miembros de la familia de los langostinos. Sepa usted que yo soy el Decano del Sindicato de Amigos del banquete. He asistido a más de cuatro mil de estos homenajes. Como recuerdo me llevo siempre dos o tres cosillas. Tengo un museo formado con estos recuerdos. Dentro de un año sólo sabrán los hombres, gracias a mí, no sólo los alimentos que constituyeron los respectivos «menús» de los cuatro mil banquetes, sino también la calidad de los mismos.

El caballero que sembraba trocitos de comida había terminado su discurso. Don Eufanio se creyó en el deber de levantarse para dar las gracias. Un silencio angustioso recorrió entonces algo inesperado. Los langostinos se agitaban revoltosos en el estómago de don Eufanio y la lucha fratricida entablada entre ellos, se tradujo en un rumor tan extraño como escandaloso. Una sonrisa asomó a todos los rostros, menos al de Robledo que palideció y se contrajo dolorosamente. Al fin triunfó su voluntad sobre la voluntad revolucionaria de los langostinos y de los labios de don Eufanio pudieron brotar elocuentes palabras. Sin embargo, los langostinos no habían terminado su labor, y al atacarse con bético afán, en sus luchas intestinas, produjeron al orador un hipo tan violento como importuno. Quiso terminar un párrafo y no pudo:

—¡Hip, hip, hip! suspiró angustiado don Eufanio y su vecino respondió: —¡Hurra!

Aquel señor tan emocional como distraído pensó sin darse cuenta en un acto de confraternidad hispano-británica. Las sonrisas que brillaban en los rostros se desdibujaron en una franca carcajada. El vino, los langostinos y el cansancio pudieron más que la voluntad de don Eufanio y le sumieron en un profundo sopor.

Nunca pudo saber el tiempo que duró su sueño. De lo que sí adquirió certeza fue de que despertó con la cabeza apoyada en el abultado vientre de su vecino. Este no sólo le increpó, sino que sonriendo benevolamente, le dijo:

UN MANIFIESTO A las clases medias españolas

La Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid ha publicado el siguiente manifiesto:

La agravación de todos los problemas que se relacionan con la vida de las clases medias españolas ha impulsado a esta Asociación a emprender una campaña inmediata en defensa de los intereses íntegros de la mesocracia nacional.

Nuestra historia en lo relativo a los problemas del vecindario, y especialmente de la vivienda, arrancando y defendiendo ante los Poderes públicos la mínima concesión, conocida con el nombre de Decreto de Inquilinato, alcanzada en favor de nuestras clases y de los proletarios, debe servir de garantía al pueblo español para asistirnos con su confianza y su fervorosa adhesión, ahora, que el deber de defender íntegramente a nuestros compañeros de clase, nos impulsa a dar los mayores vuelos y amplitud a nuestras campañas sociales.

Todos los sacrificios, todos los gravámenes, todos los impuestos y contribuciones pesan sobre las clases medias. Sin la posibilidad, ni aun el derecho a la huelga—arma empleada por las clases obreras en sus reivindicaciones sociales y económicas—no nos queda otro camino que la estricta solidaridad—base de posibles inteligencias posteriores entre todos los que trabajan—para evitar los repetidos asaltos a nuestros intereses.

La contribución rústica la paga el que cultiva; así se hace constar en los contratos; la urbana, el inquilino; así lo autoriza el Real decreto de Inquilinato; el impuesto de utilidades el comerciante, el maestro, el médico, el oficinista, el abogado, el ingeniero... Hasta las cédulas se clasifican prolijamente y con un carácter de fuerte gravamen para nuestras clases, mientras que se crea, robándole, la especial para obreros y se fija un solo tipo para toda la producción española que perciba rentas superiores de 12.000 duros. Mil pesetas en nuestros modestos sueldos aumentan el tipo de las cédulas, y el del descuento, mientras miles de duros en los millonarios no se tienen en cuenta para nada.

Toda la política tributaria nacional, tanto la del Municipio como la de la provincia y la del Estado, va en contra de nuestras clases que viven, viven y comen, peor—siguiera lo oculten con rubor—que la mayor parte de los proletarios. Sin embargo, éstos son hermanos nuestros y forman en el ejército, al que pertenecemos, de los que trabajan, de los que producen, de los que exaltan la riqueza y promueven el progreso, en los órdenes espiritual y material.

Ha llegado, pues, la hora de organizarnos, tal vez para ser la cabeza de los que no tienen otro capital que su trabajo en el taller, en la oficina, en la cátedra o en el laboratorio. La Asociación de Vecinos de Madrid, al convocar para esta obra a las clases medias, cree cumplir un deber y espera serenamente la respuesta de los convocados.

Por la Asociación de Vecinos, el presidente, Emilio Vellando, Madrid, Abril 1925.—Adhesiones: Mayor, 4, principal, (domicilio de la Asociación). Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes.

Madrid y Abril, 1925.

Efemérides de “El Defensor”

Día 25 de Abril de 1882

En la obra de cimentación de la nueva pedería hubo un desprendimiento de tierras que sepultó a un obrero de los que allí trabajaban. Por pronto que sus compañeros fueron en su auxilio, el infeliz murió.

—El distinguido pintor granadino Juan Bautista Guzmán obtuvo con su cuadro «Después de la corrida» un señalado éxito en Barcelona.

—Victor Hugo escribió, con el título de «Torquemada», un drama en tres actos.

—Mr. Panell, que, bajo su palabra de honor de volver a prisión, había sido puesto en libertad durante ocho días, regresó a la cárcel una vez terminado este plazo. La situación política en Irlanda continuaba revistiendo creciente gravedad.

Instrucción pública

Nombramiento.—La sección administrativa de primera enseñanza ha nombrado directora propietaria de las clases nocturnas de adultas establecidas en la Escuela nacional de la calle de Elvira, a doña Angustias Fuensalida.

Oposiciones restringidas

Primer tribunal para Maestras.—El tema tocado en suerte en la sección de Ciencias es el número 28, que dice: «Aves». Dentro de muy pocos días publicaremos la puntuación.

Segundo tribunal para Maestros.—Lleva este tribunal calificados a unos 200 opositores, en el ejercicio de letras. Han sido eliminados la mitad próximamente. Entre los calificados hasta ahora, no figura ninguno de esta provincia.

Corrida de escalas.—Han ascendido a 6.000 pesetas hasta el número 599, señor Correa; a 5.000, hasta el 1.235, señor López; a 4.000, hasta el 2.044, señor Martínez; y a 3.500, hasta el 3.346, señor Domingo.

Mas-tras: A 8.000 pesetas hasta el número 84, señora Rico; a 7.000, hasta el 244, señora Centeno; a 6.000, hasta el 568, señora Bermúdez; a 5.000, hasta el 1.153, señora Yalté; a 4.000, hasta el 1.975, señora Marino; y a 3.500, hasta el 3.250, señora Albarán.

Segundo escalafón: Ascienden a 2.500 pesetas hasta el número 1.116, señor Castillo, y hasta el 996, señora Caussá.

Nombramientos.—Se confirman los nombramientos por el quinto turno que publicamos hace unos días.

DESDE QUÉNTAR

Excursión escolar a Argumosa

Cumpliendo un precepto legal de plausibles orientaciones pedagógicas y alta finalidad educativa y por indicación del responsable de este diario, don Joaquín González Santalla, joven entusiasta de la enseñanza, nos dirigimos en excursión, el 19 del presente, al cortijo de Argumosa, grandes y sugestivos paisajes enclavados en un anfiteatro de elevadas planicies, cerros y colinas, en los límites de Ginejar Sierra y Quéntar, a dos kilómetros de este pueblo.

La citada propiedad lo es de don Benito Alguacil Espinosa, ex diputado provincial y a quien por vez primera le hicimos el gusto de seguirlo.

Apenas llegamos al lugar elegido, tanto este señor como su amable esposa, pusieron incondicionalmente a disposición de los pequeños excursionistas (unos setenta), enseñándonos detenidamente esta hermosa canal extensa finca, con sus abundantes manantiales de aguas, todas ellas de gran riqueza potable, su arbolado, como igualmente toda la casa, fábrica, huerta, etcétera, etc.

Visitamos muy detenidamente el molino de aceite, explicándonos en sus más mínimos detalles todos y cada uno de los aparatos y operaciones realizadas para la elaboración del aceite, con lenguaje técnico a la par que ameno y sencillo, al alcance de los diminutos observadores.

Después visitamos la capilla donde los niños cantaban una salve a la Virgen, mientras el esquilón lanzaba a los aires sus notas. Seguidamente una sección de gramófono, y obsequio de pastas, dulces y fioretes, todo servido por su bondadosa señora e hija.

Gracias en nombre de los alumnos, del Maestro y del que suscribe, por sus finezas y atenciones, prometiendo no será la última jira a este hermoso paraje, aún abundando de la generosidad e hospitalidad de dicha familia.

Doctor Zelaznog, Joaquín González.

Alfonso Ayensa

Por referirse a un distinguido colaborador nuestro, copiamos con gusto del popularísimo periódico madrileño El Liberal:

«Nuestro querido compañero Alfonso Ayensa—el benjamín de la Redacción de El Liberal—ha sido objeto de una distinción que celebramos muy sinceramente. A propuesta de los académicos de número don Sebastián Ayala y don Augusto J. Conté, ha sido nombrado miembro correspondiente de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes de Cádiz.

Por su inteligencia y por su amor al estudio, el alto honor que se concede a Alfonso Ayensa es merecidísimo; pero es también un estímulo, aunque quizá no le sea necesario, para perseverar en sus trabajos literarios y en las investigaciones históricas que le han abierto las puertas de una Institución tan ilustre como la Real Academia Hispanoamericana de Cádiz.

LA CRUZ DE MAYO

En la Plaza de Gracia

La Junta de Festejos del barrio de la Magdalena viene trabajando día tras día para que la Cruz que se va a instalar en la plaza de Gracia tenga un sabor a andalucismo puro.

Ya está acordada la iluminación que ha de lucir en la noche del día 3 de Mayo, que será muy original y de gran efecto; el adorno de la plaza llamará seguramente la atención por su novedad y buen gusto artístico; una banda de música tocará durante la noche alegrándonos la existencia.

Habrán ambigües con la clásica manzanilla y «jajuyos» del Corzo, y para que de nada falte se instalarán los columpios para la gente menuda.

El elemento femenino que cooperará a darle esplendor y alegría a la Cruz, está compuesto por las señoras Ana Chico, Encarnación Linares y Teresa Lozano, encargadas del adorno de la Cruz; saldrán a postular las lindas muchachas Carmen Chico, Anita Ruiz, Anita Gutiérrez, Antonia Gutiérrez, Rafaela Molinero, Carmela Sánchez, Encarnación Meloso, Indalecia López, Encarnación Mato, Pepita Pérez, Carolina Peregrina, María Peregrina y otras muchas. Total, lo mejor del barrio. Llevarán todas una hermosa moña en el brazo derecho con el distintivo del barrio y lucirán el pañolón de Manila y dichosos los que tengamos la suerte de caer prisioneros entre sus flecos.

Ecos de Sociedad

Han llegado de Málaga don Agustín Marticorena López, don Justo Marcos Molina, don Manuel Ebro Domínguez, el presbítero don Eduardo Llorente López Tello y don Antonio García Gaviria.

—Marcharon a dicha ciudad don Ventura Cuartero Blasco y señor don Ángel Alarcón Romero, el abogado don Salvador Albero y don Manuel Bravo Berjemo y familia.

El homenaje a Valladar

Lista de donantes que nos envía la comisión de Madrid.

ayuntamiento de Santafé, 100 pesetas; idem de Iznalloz, 100; id. de Monachil, 25; don Bernardo Olmedo, (Granada), 15; don Casilda Anón de Olmet, (Madrid), 25; un amigo, (Granada), 5; don Juan Hurtado, (Madrid), 10; don Miguel Fernández Medina, (Guadalajara), 10; don Narciso del Prado, (Valencia), 25; don J. Romero de Torres, (Córdoba), 25; don Antonio López Muñoz, (Madrid), 50.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

EVOCACION

LA ORACION EN LA NOCHE

De nuevo vuelvo a tí, oh, mujer! aterrorado por el ímán de tus ojos glaucos. Los míos, cansados de buscarte, ya casi no veían; pero hoy ha vuelto a ellos la luz.

Mis oídos, hambrientos de tu risa, al escucharla de nuevo la devoran ansiosos, mientras que a tu repiqueteo casablero, salta alegre en su jaula el corazón.

«Recuerdas, mujer?... Te conoci como una riente primavera y te miré extasiado, absorbiendo con mis ojos tu figura: cuerpo gentil que detallé bajo la seda de tu vestido. Sobre tu pecho—para sagrada—morían unas flores, víctimas propiciatorias que ofendían sobre sus últimos alientos periumados. Sobre la negra noche de tu pelo ardía en llamas la roja hoguera de un clavel.

Seguía mirándote extasiado, evocando tal vez un recuerdo lejano; tal vez algún día viera tu figura en un lienzo de Bartolozzi y sin embargo, la elegante línea de tu cuello parecía hecha por el lápiz de Penagos.

Tu mirada sorprendió mi muda contemplación y rió tu labio. Quizá entonces, gante, deslizara en tu oído una frase feliz. Amor batió sus alas y te amé. Mas ¡ay! que ciego y niño yo, no ví los pensamientos de tu cabecita loba, cabecita ligera y frívola. Y muy pronto me ví solo, entre dudas inquietantes.

Ante tu injusto abandono, hízose en torno mío la noche. Noche negra como tu cabello, en la que lucía ahora una leve luz: luz de esperanza de volver a encontrarte.

Mis ojos arrojan una lágrima, en la que se fue envuelta la alegría. Vestí burdo sayal de peregrino y me lancé en tu busca.

«Romeo del Doloi» A ciegas caminaba, sin sentir las heridas de mis pies puzados por los agudos guijarros del camino, en cuyas encrucijadas, las zarzas y los espinos con sus garras herían mi carne, haciendo brotar rojas flores; herían, desgarrando mi alma dolorida. Y seguía caminando, seducido por la sed de los labios, los ojos sin luz, sangrando el corazón. Sólo alguna vez creí aspirar tu perfume, escuchar tu voz, en mi camino; pero al pronunciar tu nombre, de nuevo las sombras me envolvían. Era ilusión del espíritu en mi dolor.

«Fin cesó mi peregrinación. Cansado de no hallarte cal roto, maltecho, sin fuerzas para seguir buscándote, abando...

nado a mi destino, y cerré los párpados llamando un sueño eterno; pero, de pronto, en mis oídos resonó tu voz. Abrí los ojos y te ví. Eras tú, que de nuevo venías a mi encuentro. Receloso me acerqué a ti. Eran los mismos ojos glaucos, misteriosos, inquietantes. Temblaba de emoción ante el misterio de tus ojos quietos; pero hablé tu labio y hablé de perdón... ¿Perdonar?... ¿Cuál de los dos?... ¿Qué importan ya lejanos pesares? Heridas del alma, van cicatrizando bajo el divino bálsamo de tu risa. Eres puerto de paz al que de nuevo se encamina, gallarda, la barca de mi esperanza. Cuando llegue, sobre los fragantes cálices de tus manos derramaré una lágrima la felicidad.

¡Junto al florido vergel de tu balcón pendía la dorada jaula donde trina un pintado pajarillo. En tu regazo reclino mi frente, de donde brotan los pensamientos que te ofrecen. La mirada de tus ojos glaucos baja hasta la mía, mientras en tus labios se deshoja lánguidamente la guirnalda de tu risa. Remanso de paz. La noche es blanca y azul. Nuestras miradas se elevan al infinito, perdiéndose en la noche. Allí en la lejanía, fulguré risueña una estrella. Reza, mujer, recemos. Yo en el silencio de la noche perfumada, murmuran nuestros labios: «Dios mío, que no se extinga nunca la luz de aquella estrella».

M. GARRIDO DEL CASTILLO

Representación del Tiro Nacional de Granada

Mañana 26, tendrá lugar, a las cuatro de su tarde, y en el polígono de tiro de esta Sociedad, una tirada, en la que podrán tomar parte todos los socios, discurriendo un premio, regalo de la misma.

TIRO DE PICHÓN

El día 25, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichón en el Hipódromo de la Sociedad.

La Moda Práctica

La mejor revista de modas

AGLON AUTO-OIL

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Día político

La causa contra el coronel Araujo

El lunes próximo, a las once de la mañana, se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa, ya vista en Consejo de guerra de oficiales generales, contra el coronel de Infantería don Silverio Araujo, por la rendición de Dar Quebdani.

El Consejo de oficiales generales que se celebró en Melilla

El Consejo de oficiales generales que se celebró en Melilla con el citado jefe a seis años y un día de prisión mayor, con la accesoria de pérdida de empleo.

El Consejo del Directorio

A las cinco y veinte de la tarde acudió a la Presidencia el marqués de Magaz que llegó con retraso por haber estado visitando la Exposición del traje regional.

A las ocho y media abandonó la Presidencia para ir a despachar al embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

Después volvió el presidente interino al palacio de la Castellana, continuando hasta las nueve y media en que terminó el Consejo.

A la salida, el general Vallespino dijo a los periodistas que habían examinado el proyecto de riegos y navegación del Guadalquivir por Córdoba.

Encareció la importancia de es-

Petición de mejoras

Una comisión de maestras estuvo hoy en la Presidencia visitando al general Nouvilas pidiendo mejoras de sueldo, ya que ellas son los únicos funcionarios que cobran 1.000 pesetas anuales.

El «modus vivendi» con Bélgica

Se ha acordado que la vigencia de la prórroga del «modus vivendi» con Bélgica, comience el día 1.º de Mayo.

Bonilla San Martín, aboga por el Directorio

El catedrático señor Bonilla San Martín publica unas declaraciones políticas en «La Epoca».

Estima que debe reformarse la Constitución, pero que esto no es urgente, cuando reclaman solución otras cuestiones más importantes, como por ejemplo, la reconstitución de la Hacienda y la Instrucción pública.

Se pronuncia contra el sufragio universal, añadiendo que es innecesario, y aboga por el voto proporcional.

Defiende el Parlamento, pero condicionado, y no en la forma en que está constituido en América.

Respecto a los estatutos provincial y municipal cree que son discutibles, por lo menos en lo que se refiere a aumento de impuestos.

Cree que deben desaparecer los organismos anticuados.

En cuanto al Directorio, estima

tas obras, cuya ejecución tardará 25 años.

Añadió que al Consejo había asistido el subsecretario de Marina, despachando asuntos de trámite.

que éste debe durar poco, pero dando paso a un Gobierno presidido por Primo de Rivera y que integren personalidades eminentes.

Entiende que en el ramo de Justicia hay que reformar bastante, sobre todo en lo que concierne al ingreso en la carrera y a la sentencia de la responsabilidad jurídica.

Por último, dice que antes de que en las Universidades se reformen los libros de texto deben procurarse buenos edificios para la enseñanza y emprender otras obras muy necesarias.

Visitas a Avila

El príncipe de Asturias y el hijo mayor del ex Kromprinz han pasado el día de hoy en Avila visitando los monumentos de la ciudad.

Los créditos para los mineros

El señor Llaneza y una comisión de socialistas visitó hoy al presidente interino del Directorio, gestionando el crédito para pagar los dos reales de aumento fijados a los jornales de los mineros y correspondientes a Abril, Mayo y Junio, que suma un total de pesetas 1.950.000 aún no libradas.

Los espectáculos públicos en la Alhambra

«La Epoca» publica un artículo considerando justa la petición hecha para que no se celebren espectáculos públicos en los palacios de la Alhambra en la forma en que se ha venido haciendo hasta aquí.

Entrega de unas conclusiones

Una comisión de la Federación de la Edificación estuvo hoy en el Gobierno civil para entregar las conclusiones acordadas en los últimos organizados.

El señor Semprun prometió a sus visitantes apoyar las conclusiones.

A las cuatro de la tarde, en un landó tirado por cuatro caballos enjaezados a la jerezana, marchó el Rey a la Exposición de ganados que en aquellos instantes estaba concurridísima.

De Marruecos

El bandido Burrahai

Se asegura que ha llegado a Beni-Urriague el fakih Burrahai, después de haber reconciliado a varios poblados de la cabila de Targuis.

Fuego contra el enemigo

En las primeras horas de la mañana de ayer, las fuerzas destacadas en las posiciones de Benítez, Tienda Fortificada y Avanzadilla de Bucherif, hicieron fuego contra grupos rebeldes que, apostados en

aquellas inmediaciones, hostilizaron los servicios.

Ante la eficacia de nuestro fuego, los cabileños se vieron precisados a abandonar sus puestos.

También se hizo nutrido fuego desde las posiciones de Laí Tidit y Tizzi-Azza, principal, para ahuyentar concentraciones rebeldes.

Relevo

Por personal de la Compañía de Telégrafos de la Red, ha sido relevado el personal de varias estaciones telegráficas de los sectores de Tarfesi y Dar Drius, que guarnecían fuerzas de la Compañía de Telégrafos de campaña.

Convoyes

Ayer se llevaron convoyes de víveres y municiones a las posiciones de Tizzi Aza y Benítez.

Los de Ceritola

Mañana saldrá con dirección a Dar Drius, el segundo batallón de Ceritola, que manda el teniente coronel Monzonis.

Complacencia y gratitud

El comandante general ha dado traslado a la Comandancia de Ingenieros de un escrito del Alto Comisario, en el que expresa su complacencia y gratitud por la humanitaria obra llevada a cabo por las fuerzas del cuarto regimiento de Ingenieros en los trabajos de traslado al panteón de Monte Arriut, de los restos de las víctimas de la desventura de 1921, que se hallaban enterrados en aquellas inmediaciones.

Muerte de dos obreros

Melilla 24 En la plaza de España, donde se están ejecutando obras para un centro de Enseñanza, se produjo hoy un derrumbamiento, dejando sepultados a cuatro obreros.

Fueron extraídos ya cadáveres Ascensio Franco y José Gutiérrez.

Los otros dos resultaron con heridas sin importancia.

El comunicado oficial

Madrid 24 En la Presidencia facilitaron el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

Madrid al día

Policías heridos

Cuando esta tarde se dirigía el presidente interino a la estación, uno de los automóviles ocupados por policías volcó, resultando heridos el agente Superior y otro.

La importación de reses

El Alcalde comunicó esta tarde a los periodistas que la Sociedad de Ganaderos ha firmado un contrato para importar mil reses del Uruguay.

La circulación en la fiesta del 1.º de Mayo La Sociedad de Autobuses ha enviado una comunicación al alcalde haciéndole saber que el día 1.º de Mayo, fiesta del Trabajo,

quedará suspendido el servicio en todas las líneas.

El conde de Valllellano manifestó que no se daba por enterado del oficio recibido y que hará saber a sus comunicantes que por cada línea que quede suspendida, impondrá a la empresa 150 pesetas de multa.

«Las canas de Don Juan»

En el teatro Fontalba se ha estrenado esta tarde con éxito la comedia en tres actos de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «Las canas de Don Juan».

La desaparición de unas joyas

En el Juzgado de guardia se personó hoy el comandante médico don Roberto Misul, denunciando que el joyero Juan Canero, hoy residente en París, entregó un valioso collar para que lo arreglara y que aquel lo ha pignorado.

«Cree que lo mismo ha hecho con otras alhajas suyas.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Interior (71.25), Amortizable (5 por 100, 96.75), Banco de España (576.50), Francos (36.45), Libras (33.59), Dólares (0.00), Liras (00.00).

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

Indicador económico Sección especial por palabras. Dê una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos. Enseñanza de Mecanografía, método americano; precios económicos. Conde Romanones, 9. Se vende una bomba de 20 litros, que eleva el agua 20 metros, por precio reducido. Razon: Pasaje Robles Pozo (portería). Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55.

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY

USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras.

El que sufre de los nervios es porque quiere Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas. No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias.

MARCOS Negociación de títulos alemanes e informes gratis sobre los mismos. DIRIGIRSE A José Batalla C. de Bolsa Fontanella, número 10 BARCELONA

Instituto IBYS SUEROS, VACUNAS Y OPORTERAS BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales. Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2

Lecheriz. Villa-Rosa En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70. Leche de monte acreditada. San Juan de Dios 20, frente al hospital.

IMPORTANTE! NUEVA CASA CALZADOS «La Estrella» Reyes Católicos, 11 (esquina a la de la Colcha) Calzados de todas clases y depósito de sandalias a precios baratísimos. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia.

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Para el Estreñimiento, Vómitos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Hinchazón, Nerviosismo y los dolores que disminuyen de la mañana no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

¿Quiere V. ser mecánico de Aviación? Sólo hay un procedimiento: ingresar en la Escuela de Mecánicos de Aviación en Cuatro Vientos, donde se le dará enseñanza completa, y al final del curso se le entrega el título oficial que es muy valioso y da derecho a brillante porvenir en lo civil y en lo militar. Si es V. de oficio mecánico y desea obtener el título de Mecánico de Aviación, alístese por cuatro años y desde el primer día ingresará en la Escuela sin ocasionarle gasto ninguno en la enseñanza: todo lo contrario, cobrando jornal. Pida un impreso con detalles a la Sección de Aeronáutica del Ministerio de la Guerra en Madrid. El plazo de admisión se cierra en 15 de Mayo.

El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Agilon Auto-Oil, por su pureza

En todas partes se usa el Lubrificante perfecto: Agilon - Auto - Oil

Margarita de Borgogna POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA para mis manos; corona que no sirve para mi cabeza. Pero ¡eres un valiente, tienes un corazón de león. Bajo tu dirección, la Corte de los Milagros sería una fortaleza inexpugnable. Tú has luchado con la nobleza, y los has vencido. Si, pero no hablemos más de ello. Di a tu gente de mi parte, que hago voto solemne de entregársela mitad de mi fortuna si por acaso llega a ser rico, con tal de que respeten a las mujeres y a los ancianos, y de que traten de cambiar de vida. Sonrió el truhán, y moviendo la cabeza, respondió: -Tanto valdría recomendar al Sol que cambiase de curso su carrera. Los reyes no han nacido para reinar oprimiendo; los truhanes, para vivir como viven. Ahora, capitán Buridán, la Corte de los Milagros te recordará siempre como el más valiente de sus jefes. La desgracia es que no has llegado a saber bien lo que es el truhán. -En cambio ha estudiado Lógica—dijo Bigorne. Ya el truhán había salido de la estancia. Obediente a las órdenes de Buridán, no había intentado hacer objeción alguna, y únicamente al tiempo de cruzar el dintel se volvió para decir: -Capitán Buridán, en todo caso, acuérdate siempre de que tienes un asilo seguro entre nosotros. Diez minutos más tarde aban-

donaban también la casa los cuatro compañeros. -La verdad es que no nos ha ido mal en este barrio—dijo Guillerme lanzando un suspiro. -Si—repuso Riquet— la cocina de esta casa me sentaba muy bien. -Ahora, en cambio, tendremos que volver a nuestra antigua vida y buscarnos diariamente la pitanza, porque no tenemos dinero, ¿he, Buridán? -No, pero ya lo encontraremos—contestó el aludido, tranquilamente. Cuando después de haber entrado en la calle de Francos Arqueros llegaron a la zona peligrosa, en que podían caer de manos a boca en alguno de los puestos de arqueros que rodeaban a la Corte de los Milagros, los cuatro compañeros se colocaron en orden de batalla: Buridán a la cabeza; algo detrás, a derecha e iz-

quierda, Borrasca y Handryot, y Lancelot a retaguardia. De pronto Buridán se volvió, diciendo en voz baja: -¡Atención! Acababa de dar vuelta a un recodo de la calle, y a treinta pasos de ellos se divisaba el resplandor de una hoguera, a cuyo alrededor dormían diez o doce hombres envueltos en sus mantos; pero había en pie cuatro centinelas, que vigilaban con la pica en la mano. Buridán hizo seña a sus tres compañeros de que se le acercaran, y les explicó su plan, que era de los más sencillos. En el acto echaron todos ellos mano a sus puñales, y rozando los muros de las casas, avanzaron como lobos. -¡Adelante!—gritó de pronto Buridán. -¡Alerta!—pudo decir uno de los sorprendidos centinelas; pero ya uno de los cuatro asaltantes se había arrojado sobre ellos, mientras que los demás arqueros, me-